

用一枝梅花,打开春天

南京国际梅花节开幕,春节进入最佳赏梅期

南京人的春天是从赏梅开始的,2月4日恰逢立春节气,2018中国南京国际梅花节暨春季旅游产品发布活动正式开幕。其间,明孝陵景区门票价格实行优惠票价为60元/人次。南京还将推出春季旅游主题联票,串联明孝陵景区(梅花山)、牛首山文化旅游区、大报恩寺遗址公园、台城(南京明城墙遗址博物馆)四个景区,定价为140元/人次(四个景区的现执行票价总额为268元/人次)。

现代快报/ZAKER南京记者 赵冉

►梅花山早期品种梅花已经绽放
南京旅游委供图



梅花最佳观赏期在2月中旬开启

梅花山的梅花开得怎么样了?据中山陵园管理局花情预报员观测,梅花山的早花品种正在逐步进入盛花期,目前开放的品种主要有江梅品种群的单瓣早白,朱砂品种群的粉朱砂,宫粉品种群的南京早红,黄香品种群的南京复黄香等,主要分布在梅花山南坡、明孝陵4号门内以及梅花艺术中心等处。

由于近期的两场大雪及持续低温,梅花山上的梅花大部分都处在含苞待放中,但是根据全年气温预测,今年梅花山的盛花期较往年会稍有提前,最佳观赏期在2月中旬至3月上旬。也就是说春节期间,市民朋友就可以举家来赏梅了,届时,“淡妆宫粉(情人梅)”、“南京红”等梅花山主打优质品种,都会以盛花状态迎接各地游客的到来。

“慧眼识花”小程序教你如何识梅

开幕式当日,市民游客在赏梅之余,还可以参观梅花艺术中心“梅花主题书画展”、“精品雨花石展”、“梅盆景展”及“插花表演”,红楼艺文苑“温室春花展”,梅花山大草坪“世界文化遗产明孝陵保护利用成果图片展”,明孝陵博物馆“国画作品展”,孙权纪念馆“一代军师司马懿”专题图片展,“森隆轩瓷器馆”古瓷艺术展等。此外,梅花山大草坪水上舞台,每个双休日都将上演金陵文化集粹表演,还有传统的金陵美食汇、儿童游乐嘉年华、钟山文创市集等休闲美食游乐活动。

同时,今年梅花节继续采用线上线下互动的形式,动动手指就能参与到节庆活动中。为满足游客对梅花品种的获取,今年梅花节强化了科普功能,在官方微信推出“慧眼识花”小程序,游客只要用手机扫一扫就能知道眼前的花是什么品种、有哪些特点。

紫金山森林科普馆向公众开放

梅花节开幕式当天,“紫金山森林科普馆”也举行了揭牌仪式。科普馆位于梅花谷原春摄影站,展览主要分为5个板块:“印象紫金山”、“植物王国”、“动物世界”、“绿色行动”、“森林课堂”,通过文字、图片、动植物标本、模型等手段展示了紫金山丰富的森林生态资源和多年来的生态保护工作。展览特别打造的森林课堂,定期邀请南京著名动植物专家、战史专家、文博专家,给广大市民游客讲述你不知道的紫金山。

祭春礼、打春牛、吃春卷……

立春这么过,就对了!

2月4日立春。当天,在建邺区,一系列的民俗文化活动正红火进行。开春门、迎春神、祭春礼、打春牛、吃春卷……原来立春这天要这么过,你知道吗?

通讯员 建宣 现代快报/ZAKER南京记者 赵丹丹/文 赵杰/摄

2月4日,在建邺区兴达社区广场,一场祭春礼正在进行。一种叫春糕的年糕被端出,用作祭祀的主祭品。桌披上贴着写有“迎春接福”四个字的红纸,桌子中间放一个饭甑,饭盛得极满,以“饭饭年”表示“春神万万岁”。在饭甑的左右两边各放些新鲜青菜和豆腐,豆腐上插上梅花、松柏和竹枝,象征洁净、常青和富足。随后,在悠扬的歌声中,20名大学生玩起了快闪,跳起了“手语舞”,迅速把广场的气氛推到了高潮。一系列的迎春活动拉开序幕。

广场的一边,非遗文化传承人正在展示绝活。糖画传承人陈锡元用糖稀写一个“春”字;剪纸艺术家焦勇巧手剪出“春”字;面人传承人郭立洋捏出的生肖狗栩栩如生。另一边,10位书法家正在为大家写春联,捧着墨迹还未干的春联,居民们乐得合不拢嘴!

与此同时,在莫愁湖公园分会场上,穿着汉服的孩子们正在“打春牛”,欢声笑语;在

莫愁湖街道茶亭社区,居民们炸起了春卷,香味四溢,老人们来“咬春”,迎接新春的到来。

据了解,这次“春到建邺”民俗主题活动是由建邺区委宣传部、建邺区文化旅游局主办,建邺区文学艺术界联合会、莫愁湖街道、南苑街道、南京市莫愁湖公园等共同承办。

建邺区委宣传部相关负责人表示,立春是农历二十四节气中的第一个节气,春意味着风和日丽,鸟语花香;春也意味着万物生长,农家播种。在古代,立春这天,就有祭祀祖先、咬春、鞭春牛等习俗。

他透露,建邺区今年将围绕“二十四节气”推出系列民俗文化活动,不仅仅是认识古代历法,感受中国人的自然时间观,更是要通过系列活动,让大人们寻找失落的梦,让孩子们寻找祖先的根,实现其在社区、家庭、学校的落地生根,成为一种不断再生的文化资产,实现二十四节气文化在现代社会的“再创造”。



用糖稀写“春”字



现场表演祭春礼

►扫码观看活动视频



南部新城 将建有轨电车

快报讯(记者 赵丹丹)南部新城也要通有轨电车啦!近日,南京市规划局网站登出南部新城有轨电车沿线城市设计及控规调整招标公告,现代快报记者了解到,南部新城也将建有轨电车,拟总长5.7公里。

按照公告,南部新城有轨电车沿线及站点周边地块,总规划面积约60公顷,其中2个站点周边地块面积约4.8公顷。项目内容:南京市南部新城有轨电车两侧概念性城市设计和控规调整。有轨电车沿线按控制性详细规划阶段要求进行区段概念性城市设计;有轨电车2个站点周边地块按修建性详细规划阶段要求进行站点地块深化城市设计。

据了解,南部新城有轨电车拟总长5.7公里,起点位于营养学校,沿既有铁路线至油库公园,然后沿机场七路和佳营南路至佳营保障房区域,全线规划车辆基地一座。

记者了解到,南京已经在做有轨电车的研究,规划的有轨电车线有20多条。比如江心洲有轨电车,河西有轨电车2号线一直到鱼嘴,南京西站的铁路线打造成观光轻轨。此外,江北要建五条有轨电车线,江宁有轨电车有望到方山梦工厂,栖霞区规划四条有轨电车线,高淳也规划三条有轨电车线。

被关押女子想卖房 看守所里办委托公证

快报讯(记者 邓雯婷)近日,唐某为姐姐卖房的事情来到南京市石城公证处咨询。唐某的姐姐因涉嫌经济犯罪被关押在看守所,姐姐有一处房产要出售,委托唐某来卖。因此,她们需要办理委托书公证。

公证员告知唐某,由于她姐姐被限制人身自由,办理委托书公证需要公证员上门办理。唐某一听要预约很着急,她表示姐姐刚被判决,要被送往外地监狱,时间很紧。公证员让唐某在见姐姐前,先写一个办理公证的委托书,并确认姐姐有委托卖房的意愿。同时,公证员建议唐某提前和看守所沟通好,以便办理公证时能顺利进入看守所,避免耽误时间。

唐某将办理公证所需材料提供齐全后,两名公证员和她一起来到看守所。但看守所的管教民警表示,并不知道唐某的姐姐要办理公证,拒绝他们进入看守所。公证员耐心疏导并建议她下次会见姐姐时,提前和姐姐及管教民警沟通,并表示愿意免费再次上门把该公证办好。

一个星期后,两名公证员和唐某再次来到看守所,顺利办理了委托书公证,唐某和姐姐对公证员连声致谢。

(文中人物系化名)



江苏南京市石城公证处网址:
<http://www.njscgzcc.cn>
办公地址:中央路19号(金峰大厦七楼),咨询电话:83232607
迈皋桥分部:和燕路258号(地铁一号线红山站旁),咨询电话:83170193